
На запрошення студентського 
самоврядування у Вінницькому 
національному медичному уні-
верситеті відбулась лекція ви-
датного нейрохірурга Генрі Мар-
ша. Увечері 18 жовтня професор 
разом із трьома своїми учнями 
провів зустріч зі студентами, 
викладачами, лікарями та пред-
ставниками адміністрації вишу.        

Генрі Томас Марш –  британський 
нейрохірург зі світовим імʼям, піо-
нер нейрохірургічної допомоги для 
України, автор бестселера «Істо-
рії про життя, смерть і нейрохі-
рургію», кавалер Ордена Британ-
ської імперії. 

Народився у Лондоні 5 березня 
1950 р. Навчався в Оксфордській 
та Вестмінстерській школах 
Лондона. Студіював політологію, 
філософію, економіку в Оксфорд-
ському університеті. Отримав 
відзнаку Королівської медичної 
школи. Починаючи з 1992 року, 
Марш співпрацює з нейрохірургами 
в Україні.

Як розповів «Молодому медику» 
Олександр Франко, голова департа-
менту інформаційної діяльності та 
комунікацій РСС і координатор за-
ходу, задум запросити Генрі Марша 
втілювався кілька місяців.  Побачив-
ши в інтернеті інформацію, що інко-
ли Генрі Марш приїжджає в Україну 
і проводить лекції, студенти одразу 
вирішили теж його запросити. 

Почали працювати над комунікаці-
єю, знаходити звʼязки та домовляти-
ся про зустріч. «Було непросто, але 
нам вдалося це зробити, й ми дуже 
раді, що все склалося», –  каже 
Олександр.

«Оскільки Генрі Марш –  дуже відо-
мий лікар, шанований нейрохірург і 
письменник, людина поважного віку, 
ми не очікували, що він так активно 
підтримає нашу пропозицію,  — зі-
знається координатор зустрічі.  — 
Насправді професор виявився 
дуже позитивним, доброзичливим 
чоловіком, завжди підтримував ко-
мунікацію, виявляв зацікавленість у 
спілкуванні. Тому загальні враження 
залишились неймовірні».

Кількість охочих зустрітися з про-
фесором Маршем –  тих, хто чи-
тав його книжки та стежить за його 
діяльністю, –  виявилась приго-
ломшливою. Після оголошення в 
телеграм-каналі студентського са-
моврядування реєстраційна форма 
була заповнена за дві години! 

Тож у конференц-залі фармацев-
тичного корпусу вільних місць не 
було. Понад 300 учасників лекції 
змогли з перших вуст почути про 
становлення доктора Марша в ме-
дицині, складнощі професії нейрохі-
рурга та важливість колегіальності в 
роботі молодого лікаря.

Кожен присутній мав змогу поста-
вити запитання. Тож доктор Марш 
ще розповів про різницю медицини в 
Україні та Європі й поділився думка-
ми стосовно того, щоб він покращив 
в українській медицині. На додаток 
професор дав поради, як студен-
там і молодим лікарям підтримувати 
психічне здоровʼя і рівновагу.

Разом із Генрі Маршем до ВНМУ 
завітали його учні: 

Мизак Андрій Степанович –  лі-
кар-нейрохірург, асистент кафедри 
медицини голови та шиї Академії 
«Добробут», автор перекладу книги 
Г. Марша «Історія про життя, смерть 
та нейрохірургію»;

лікар-нейрохірург Майоров Юрій 
Павлович; 

професор Федірко Володимир 
Олегович, д. мед. наук, завідувач 
відділення субтенторіальної нейро-
онкології Інституту нейрохірургії ім. 
А.П. Ромоданова.

Володимир Федірко та Юрій Ма-
йоров є випускниками ВНМУ й були 
раді знову відвідати університет у 
статусі лікарів.

Після лекції практично кожен при-
сутній намагався підійти до про-
фесора Марша, щоб сказати кілька 
слів, подякувати, взяти автограф, 
зробити памʼятну світлину. 

Візит Генрі Марша до ВНМУ став 
дійсно великим досягненням сту-
дентського самоврядування, тому 
дякуємо усім організаторам заходу:
•	 голові РСС Вікторії Кравець;
•	 координатору проєкту Олексан-

дру Франко;
•	 головному організатору –  голо-

ві відділу зовнішніх комунікацій 
РСС Дмитру Григорашу;

•	 відповідальному за фото –  голо-
ві конференції студентів Владис-
лаву Бойко;

•	 відеографці та керівниці ютуб-
канала РСС Зоряні Ростикус;

•	 відповідальному за трансляцію –  
голові відділу спортивних заходів 
Андрію Опечанському.

Запис онлайн-трансляції лекції 
Генрі Марша доступний на ютуб-ка-
налі студентського самоврядування: 
http://surl.li/oqmjoo. 

За матеріалами веб-сторінки 
РСС, Тетяна Ігнатьєва

Газета	колективу	Вінницького	національного	медичного	університету	ім.	М.І.Пирогова

№8, жовтень 2024 р.

Видатний британський нейрохірург Генрі Марш 
роздав 300 автографів студентам і викладачам ВНМУ
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На засіданнях у жовтні Вчена 
рада ухвалила низку питань, які 
грунтовно змінюють, реорга-
нізують та доповнюють діяль-
ність університету.

Зокрема, схвалене створення уні-
верситетського стоматологічного 
центру на базі кафедри ортопедич-
ної стоматології. Питання його ма-
теріально-технічного та кадрового 
забезпечення кілька місяців опра-
цьовувалось із залученням фахівців 
кафедр стоматологічного факульте-
ту, юридичного відділу, адміністра-
тивно-господарчої частини та спе-
ціалістів санітарно-епідеміологічної 
служби.  

Вчена рада також підтримала 
рішення про створення відокрем-
леного структурного підрозділу 
–   фахового коледжу ВНМУ, який 
надаватиме повну загальну серед-
ню профільну освіту. Такий заклад 
дозволить залучати більше потен-
ційних абітурієнтів, що вкрай важли-
во з огляду на зростання конкуренції 
у сфері надання освітніх послуг. Як 
місце роботи коледжу вибраний кор-
пус по вул. М. Амосова, 11. 

Позитивно вирішене питання про 
відновлення санаторію-профілакто-
рію «Медик», який може працювати 
на умовах дійсної наразі ліцензії, з 
перспективою реорганізації цього 
структурного підрозділу й розширен-
ня сфери його діяльності.

Ухвалена пропозиція про реоргані-
зацію Науково-дослідного інституту 
реабілітації осіб з інвалідністю та 
університетської клініки й створення 
шляхом їх обʼєднання єдиного під-
розділу –  Університетської лікар-
ні ВНМУ. Таке рішення дозволить 

оптимізувати мережу закладів охо-
рони здоровʼя в структурі універси-
тету та посилить його позиції щодо 
отримання пакетів фінансування за 
Програмою медичних гарантій. 

Логічним продовженням схвалених 
рішень стала доповідь провідного 
юрисконсульта Олександра Ша-
батури про те, що масштабування 
діяльності університету потребує 
значного доповнення переліку осно-
вних видів економічної діяльності, 
які внесені до ЄДРПОУ та Статуту 
ВНМУ. Відповідно Вчена рада за-
твердила додання до позицій «вища 
освіта» та «загальна медична прак-
тика» такого переліку послуг:
•	 дослідження й експериментальні 

розробки у сфері інших природ-
ничих і технічних наук;

•	 спеціалізована медична практи-
ка;

•	 інші види освіти;
•	 діяльність лікарняних заходів;
•	 загальна середня освіта;
•	 друкування іншої продукції; 
•	 виробництво фармацевтичних 

препаратів і матеріалів;
•	 роздрібна торгівля фармацев-

тичними препаратами;
•	 стоматологічна практика.
Прийняте рішення про створення 

Навчально-наукового інституту пси-
хології та ментального здоровʼя. Він 
має обʼєднати профільні кафедри, 
які готують фахівців у сфері психіч-
ного здоровʼя, щоб забезпечити якіс-
но новий рівень освітньої, наукової 
та практичної діяльності. 

Створення інституту –  відповідь на 
виклики сьогодення, що вимагають 
радикальних змін у підготовці фахів-
ців з ментального здоровʼя, розвитку 
психологічної науки і практики, впро-

вадження міжнародних стандартів у 
вищу медичну освіту.

Відповідно до повістки дня Вченою 
радою були затверджені також «По-
ложення про порядок матеріального 
забезпечення дітей-сиріт у ВНМУ ім. 
М.І. Пирогова»; робочі програми й 
навчальні плани підготовки в інтер-
натурі (зокрема, затверджені три 
нові спеціальності навчання).

Одним з перших питань засідання 
Вченої ради 31 жовтня стало вру-
чення атестатів професорів і до-
центів, дипломів докторів філософії. 
Ряди науковців університету попо-
внили три нові професори:
•	 Кушта Анна Олександрівна –  ка-

федра хірургічної стоматології та 
щелепно-лицевої хірургії;  

•	 Масловський Валентин Юрійо-
вич  — кафедра внутрішньої ме-
дицини № 3;

•	 Назарчук Олександр Адамович 
–  кафедра мікробіології.

•	 Також голова Вченої ради 
Вікторія Петрушенко вручила 
12 атестатів доцентів та 8 дипло-
мів докторів філософії. 

Активне й тривале обговорення 
викликало питання готовності бу-
дівель університету до нового опа-
лювального сезону. Далі в рамках 
порядку денного було затверджене 
«Положення про відділ ліцензування 
та акредитації», заслухані доповідь 
професора Масловського Валенти-
на Юрійовича, присвячена аналізу 
лікувальної роботи клінічних кафедр, 
та повідомлення проректора з науко-
во-педагогічної роботи і міжнародних 
зв’язків професорки Андрушко Інни 
Іванівни про внесення змін до освіт-
ньо-професійних програм.

«ММ»

ВНМУ відкриє фаховий коледж, університетський 
стоматологічний центр і університетську лікарню

На початку жовтня відбувся чер-
говий навчальний візит учасників 
проєкту  «Universities Communities: 
strengthening cooperation» («Уні-
верситети –  місцеві громади: під-
силення взаємодії») до Чеського 
університету природничих наук у 
Празі (CULS). 

Директор Центру біоресурсів і техно-
логій, заступник декана факультету тропічних культур 
CULS доктор Гінек Рубік виступив у ролі організатора 
та координатора заходів. Він, зокрема, зауважив: «Третя 
місія Чеського університету природничих наук є важли-
вим аспектом діяльності університету, яка допомагає по-
єднати академічну спільноту з широким колом громад-
ськості і сприяти сталому розвитку регіону». 

Саме цьому й були присвячені заходи в рамках на-

вчального візиту –  екскурсії корпусами 
університету, науково-дослідними лабо-
раторіями та ботанічним садом. 

Заступниця декана із міжнародних 
зв’язків факультету тропічних сільсько-
господарських наук Петра Чалоупкова 
поділилася досвідом організації роботи 
зі студентами, випускниками, стейкхол-
дерами та урядовими організаціями. 

Також було цікаво взяти участь у V 
Міжнародній мультидисциплінарній конференції моло-
дих вчених «Resilience in the Face of Global Challenges», 
зокрема відвідати пленарне засідання, постерні сесії, 
майстерні та секційні зустрічі.

Такі зустрічі як ковток свіжого повітря: завжди надихають, 
примушують переосмислити власні думки, скорегувати дії, 
але зрештою впевнитися, що рухаєшся вірною дорогою.

Наталя Горбенко

Особливості третьої місії університетів Чехії побачила 
учасниця проєкту «UNICOM»
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Протягом жовтня у відділі 
медичних наук Вінницької об-
ласної універсальної наукової 
бібліотеки ім. В. Отамановсько-
го (ВОУНБ) відбулися два етапи 
наукової конференції з міжна-
родною участю «У фокусі – мо-
зок», організовані ВОУНБ та ГО 
«Міжнародна асоціація «Проти-
ковідний альянс». До організації 
заходу були залучені науковці, 
медики та студенти, зацікавле-
ні у вивченні мозку, його функцій 
та різних аспектів впливу мозку 
на здоровʼя людини.

Зокрема, засідання конференції 
під назвою «Здоров’я жінки. Зло-
боденні питання лікування» було 
присвячене дослідженню звʼязку 
роботи головного мозку та жіночого 
здоровʼя. Про те, як повʼязані мозко-
ва діяльність та стрес, інфекції, дис-
гормональні порушення та вік жінки, 
доповідали: 
•	 професорка кафедри акушер-

ства та гінекології № 2 ВНМУ На-
талія Гайструк, 

•	 журналістка Майя Антідзе (Гру-
зія), 

•	 завідувачка відділу медичних 
наук ВОУНБ Юлія Виноградська,

•	 студенти 6 курсу ВНМУ: Ангелі-
на Ільницька, Марія Лончинська, 
Олексій Музичук, Марія Алісова, 

Ірина Цвид, Валерія Заєць, Олек-
сандра Пономарчук, Вікторія Кра-
вець, Іванна Бидловська, Аліна 
Захарчук, Тетяна Ясковець.

На засіданні «У фокусі — мозок: 
психологічний детокс» до скла-
ду спікерів додалась завідувачка 
відділення неврології КНП «Свя-
то-Михайлівська клінічна лікарня 
м. Києва» Лариса Вакуленко. Об-
говорювались теми емоційного ви-
горання, спричиненого інтенсивним 
темпом життя і постійним стресом, 
як своєрідного «синдрому 21 століт-
тя»; умови та способи підвищення 
стресостійкості, ефективні методи 
управління емоціями. 

Доповіді на теми «РДУГ. Дві сторони 
медалі», «Розрішення гострого стре-
су. “Чорна скринька”», «Емоційне ви-
горання – чума 21 століття» підготува-

ли студенти 6 курсу: Тетяна Богачук, 
Елізабель Гібаєв,  Ігор 3оренко, Оле-
на Коротка, Олександра Кутельмах, 
Тетяна Лелях, Аліна Луців, Дмитро 
Мальований, Роман Олішевський, 
Ніна Півнюк, Тетяна Пристай, Софія 
Радіонова, Ксенія Тесак, Діана Тіварі. 

Одним з основних висновків кон-
ференції, яких дійшли її спікери та 
учасники, стало те, що емоційне ви-
горання не лише впливає на психіч-
ний стан людини, але й має негатив-
ні наслідки для фізичного здоров’я, 
включно з репродуктивною функці-
єю. Тривала стресова ситуація здат-
на призводити до порушень у гор-
мональному фоні, що своєю чергою 
впливає на фертильність як у жінок, 
так і у чоловіків.

Крім того, гострий чи хронічний 
стрес, який переживає вагітна жінка, 
призводить до вироблення її тілом 
стресових гормонів, що проникають 
крізь кровотік до утроби і зумовлю-
ють такий самий стресовий стан у 
ненародженої дитини.

Конференція «У фокусі – мозок» 
залишила сильні враження завдяки 
грунтовним доповідям і можливості 
обміну ідеями з експертами. Сту-
денти-учасники заходу отримали 
цінні знання про новітні досягнення 
нейронауки, й ці знання спонукають 
до подальших досліджень.

«ММ»

У жовтні стартував новий науково-просвітницький проєкт СНТ 
–  ScientificMed Academy. Мета академії –  максимально сприяти роз-
криттю наукового потенціалу студентів, залучаючи для цього до-
свідчених фахівців. 

Студентське наукове товариство запрошує 
до занять у ScientificMed Academy

У відкритті проєкту, яке мало назву 
«Part 1. Theoretical», взяли участь 
близько 70 здобувачів вищої освіти 
різних курсів та спеціальностей, які 
прагнуть розвинути дослідницькі на-
вички, отримати знання від провід-
них експертів і зробити перший крок 
до майбутньої наукової кар’єри.

Із вітальним словом до молодих 
науковців звернулася ректорка 
ВНМУ та голова Вченої ради профе-
сорка Вікторія Петрушенко. 

В рамках івенту виступили кілька 
спікерів: 

Завідувачка кафедри фармаколо-
гії, професорка та куратор СНТ На-
талія Волощук розповіла про етапи 

написання й структуру наукової ро-
боти.

Голова СНТ студентка 6 курсу Вікто-
рія Килимчук поділилась ефективни-
ми підходами до пошуку літератури в 
наукометричних базах даних.

Заступниця голови СНТ студентка 
3 курсу Вікторія Денисюк доповіла 
про  функціонал студентських на-
укових гуртків

Завідувачка кафедри патологічної 
фізіології, доцент Вікторія Піліпонова 
навела приклад активного впрова-
дження експериментальних дослі-
джень на кафедрі із залученням сту-
дентів під час проведення засідань. 

Асистент кафедри інфекційних 

хвороб Олексій Швед поділився 
власним досвідом у професійному 
становленні від студента до аспіран-
та ВНМУ.

За словами Вікторії Килимчук, Сту-
дентське наукове товариство пла-
нує системно залучати провідних 
фахівців та експертів до проведен-
ня лекцій для слухачів ScientificMed 
Academy. Наступним етапом проєк-
ту стане воркшоп «Part 2. Practical», 
спрямований на закріплення тео-
ретичних знань на практиці під ке-
рівництвом досвідчених науковців. 
Першими у серії майстер-класів бу-
дуть кейси кардіологічного напряму. 

«ММ» 

«У фокусі – мозок»: разом з науковцями студенти 
досліджували зв’язок мозкової діяльності зі здоров’ям 

жінок і стресостійкістю
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День української писемності та 
мови проводиться з 1997 року 
у дату, коли церква вшановує  
пам’ять преподобного Нестора 
Літописця –  монаха Києво-Пе-
черської лаври та автора першої 
писемної історії українських зе-
мель –  «Повісті врем’яних літ». 
А з 2000 року все більше людей 
доєднується до акції Радіодик-
тант національної єдності. Його 
пишуть не тільки в Україні, а й за 
кордоном, і не тільки українці, а 
ще ті, хто вивчає нашу мову. 

Цього року ювілейний –  25-й раді-
одиктант –  відбувся 25 жовтня. Його 
писали на кафедрі українознавства, 
кафедрі менеджменту та маркетин-
гу та інших структурних підрозділах 
університету, у Науковій бібліотеці. 
Після написання диктанту викладачі 
кафедри українознавства, аспіранти 
першого року навчання та студенти 
мали змогу обговорити орфограми 
та складні моменти пунктуації.

За відгуками учасників диктанту, 
найбільше значення в акції для них 
має навіть не бажання перевірити 
власні знання, а саме відчуття єд-
ності –  солідарності з багатотисяч-
ною спільнотою однодумців. 

За даними «Суспільного», цього 
року радіодиктант слухали та ди-
вилися понад 700 тисяч людей. Ве-
ликого розголосу набули факти на-
писання диктанту просто у потягах 
«Укрзалізниці» та у Суджанському 
районі Курської області  –  там його 
писали воїни 44-ї окремої артилерій-
ської бригади ім. Данила Апостола. 

До Дня української писемності 28 
жовтня на кожному занятті з укра-
їнської мови (за професійним спря-
муванням), яке проводила кафедра 
українознавства, відбувались 10-хви-

линні тематичні вікторини. Студенти 
мали можливість продемонструвати 
ерудицію у знанні рідної мови, роз-
ширити уявлення про її історію, озна-
йомитися із цікавими фактами.

Кафедра українознавства ініцію-
вала флешмоб «Українська – мова 
єднання»: студенти декламували 
уривки віршів чи прозових творів про 
значення мови у нашому житті. 

А першокурсники груп 4-а, 4-б, 6-б, 
9-а, 16-а підготували виставку твор-
чих робіт, присвячених українській 
мові. Усі охочі мали змогу ознайо-
митися з плакатами в холі централь-
ного корпусу й дізнатися більше про 
українську мову.  

Зокрема, одним із важких періодів, 
коли вона зазнала суттєвих змін, 
були роки штучної русифікації, роз-
початої в СРСР з 1930-х. Під час то-
тального переписування словників і 
правопису українська мова втрати-
ла багато автентичних слів, зокрема 
медичних термінів. 

Наведемо кілька з них для озна-
йомлення:
•	 нічниця –  безсоння

•	 життєдай –  вітаміни
•	 іншодія –  алергія
•	 повитуха, пологарка –  акушер
•	 щепа –  вакцина
•	 передруччя –  зап’ястя
•	 спадковень, спадкоодиниця –  

ген
•	 навій –  гіпноз
•	 харчоприпис –  дієта
•	 шкірник –  дерматолог
•	 опірність –  імунітет
•	 настава, припис –  інструкція.  
А щодо правильного використан-

ня сучасної термінології хочемо на-
гадати студентам та викладачам 
про чудовий мовно-комунікативний 
проєкт, виконаний кафедрою украї-
нознавства ВНМУ. Серія з 40 інфо-
графік «Мова лікаря має значення» 
допоможе кожному, хто дбає про 
спілкування грамотною українською, 
поліпшити навички комунікації на 
медичні теми.

Посібник можна знайти у Науковій 
бібліотеці, на однойменних сторін-
ках у Facebook  та Instagram, на ме-
дичній платформі «ДокторДумає». 

«ММ»

День української писемності нагадав 
про забуті й актуальні медичні терміни

У VIII Подільській Всеукраїнській міждисциплінар-
ній науково-практичній конференції з міжнародною 
участю «Організація та досягнення невідкладної 
допомоги, інтенсивної терапії та анестезіології в 
2024 році» взяли участь 138 науковців та практич-
них лікарів з різних регіонів України та зарубіжжя. 

Захід відбувався в онлайн-форматі 4-5 жовтня на базі 
кафедрі анестезіології, інтенсивної терапії та невідклад-
них станів ВНМУ. Основними темами конференції стали:
•	 Питання периопераційної медицини.
•	 Вибрані аспекти анестезіологічного забезпечення та 

інтенсивної терапії в ортопедії, хірургії, військовій ме-
дицині, акушерстві та гінекології.

•	 Анестезія та інтенсивна терапія у осіб похилого віку.

•	 Застосування інфузійної терапії.
На конференції були представлені доповіді профе-

сорів з Литви, Польщі, США, Канади, Ізраїлю, 3 допо-
віді членів-кореспондентів НАМН України, 13 доповідей 
професорів та 16 доцентів і кандидатів медичних наук з 
різних регіонів України, практичних лікарів та наукових 
пошукачів. Про популярність і значимість заходу свід-
чать 565 переглядів у дні конференції на YouTube із се-
редньою тривалістю сеансу 28 хвилин (у порівнянні з 15 
хвилинами у 2023 році). 

Резолюцією заходу заплановано провести IX Поділь-
ську Всеукраїнську науково-практичну конференцію з 
міжнародною участю 4 жовтня 2025 року.

«ММ»

Онлайн-конференція з питань невідкладної допомоги, інтенсивної терапії 
та анестезіології зібрала за два дні 565 переглядів 
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Жовтень — місяць, коли що-
року проводиться всесвітня 
інформаційна кампанія з метою 
підвищення обізнаності про рак 
молочної залози: Pinktober, або 
Рожовтень. Це найпоширеніше 
онкологічне захворювання серед 
жінок (у чоловіків діагностують 
0,5-1% випадків недуги).

У 2022 р. рак молочної залози став 
причиною смерті близько 670 міль-
йонів жінок у світі. За даними Націо-
нального канцер-реєстру, у 2023 році 
в Україні зареєстровано 12 683 ви-
падків раку молочної залози, а 3 553 
людини померли внаслідок хвороби. 

Кожна восьма жінка в нашій країні 
стикається з цією недугою. 

ВООЗ визначає три заходи, які 
мають впроваджуватися на держав-
ному рівні для зниження глобальної 
смертності від раку молочної залози: 
•	 зміцнення здоров’я для раннього 

виявлення; 
•	 своєчасна діагностика; 
•	 комплексне лікування.
Відповідно до Всеукраїнського дня 

боротьби із раком молочної залози у 
ВНМУ відбулися просвітницькі й діа-
гностичні заходи.  

Університет став однією з локацій 
у 10 містах України, де громадська 
жіноча організація «Проект Кешер» 
провела акцію з метою турботи про 
жіноче здоровʼя. «Проект Кешер» 
прагне підвищити обізнаність жінок 
про цей вид раку, оскільки зараз, 
в умовах повномасштабного втор-
гнення, планові обстеження для ба-
гатьох відійшли на другий план. Це 
може призвести до того, що рак діа-
гностуватимуть на пізніших стадіях, 
коли лікування буде набагато склад-
нішим і дорожчим. 

За підтримки ректорки ВНМУ, про-
фесорки Вікторії Петрушенко 21 
жовтня для співробітників універси-
тету та студентства відбулась лекція 
на тему діагностики та актуальних 
методів боротьби з раком молочних 
залоз. Лекцію прочитав Іванишин 
Владислав Володимирович, лікар 
клінічний онколог, онкохірург Універ-
ситетської клініки ВНМУ.

Після лекції Владислав Володими-
рович проводив для співробітниць 
вишу та здобувачок освіти скринінго-
вий огляд молочних залоз. Крім того, 
для усіх охочих Прокопенко Сергій 
Васильович, доцент кафедри проме-
невої діагностики, променевої терапії 

та онкології, здійснював ультразвуко-
вий скринінг молочних залоз.

Кожна жінка, яка взяла участь у за-
ході, мала змогу отримати у подару-
нок спортивний бюстгальтер бренду 
«Shefit». З огляду на кількість жінок, 
котрі виявили бажання обстежитись, 
скринінги були продовжені також в 
інші дні тижня. 

Всього було оглянуто 34 жінки та 
виконано 44 ультразвукових до-
слідження. За результатами обсте-
жень у 6 жінок виявили доброякісні 
утворення, одній порадили пройти 
мамографію для уточнення діагно-
зу. Лише одна жінка з вікової групи 
40+ проходила мамографію у 2024 
році, усім іншим оглянутим цієї віко-
вої групи були надані рекомендації 
щодо необхідності проходження ма-
мографічного скринінгу. 

Отримані дані підкреслюють важ-
ливість регулярних обстежень і скри-
нінгів для своєчасного виявлення 
змін у молочних залозах, особливо у 
старшій віковій групі, де необхідність 
мамографії є критичною для профі-
лактики серйозних захворювань.

Крім того, 21 жовтня з ініціативи 
відділу науково-просвітницьких за-

ходів РСС доцент   кафедри опера-
тивної хірургії та клінічної анатомії, 
к. мед наук Андрій Володимирович 
Дусик провів для студентів здибанку 
на тему: «Інновації в лікуванні раку 
молочної залози: новітні підходи та 
результати». Були обговорені сучасні 
методи лікування раку молочної за-
лози, прогресивні технології в хірургії, 
використання роботизованих систем 
та флюоресцентного зображення, а 
також застосування хіміотерапії, гор-
мональної терапії та таргетних пре-
паратів перед хірургічним втручанням 
для зменшення розміру пухлини.

Медіацентр ВНМУ

Скринінги, лекція й тематична здибанка: 
у ВНМУ відбулись заходи до Всеукраїнського 

дня боротьби із раком молочної залози
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Збірний образ сучасної молоді 
створюють особистості, кожна з 
яких цікава по-своєму і має унікаль-
ний стиль: власні ідеї, неординарні 
бачення, своєрідну позицію, життєві 
судження, особисті переконання. 

Студенти Вінницького національ-
ного медичного університету уні-
кальні. Вони шукають місце, де кож-
на їх думка має значення, де кожен 
голос буде почуто, де кожну ініціати-
ву підтримають. Одне з таких місць 
вже знайдено — це Наукова бібліо-
тека університету. 

Її соціокультурна діяльність спря-
мована на соціалізацію особистості, 
створення умов для вільного обміну 
ідеями, комфортного спілкування, 
розкриття талантів. Сьогоднішня 
молодь потребує цікавого, яскраво-
го, динамічного діалогу. Враховуючи 
реалії, бібліотека впроваджує різні 
форми роботи, привабливі для мо-
лодої аудиторії. Щоб привернути 
увагу, викликати емоційну реакцію, 
бажання взяти в руки книгу, знайде-
но багато нових нестандартних фор-
матів для активних, ігрових, інтелек-
туальних заходів. 

Індивідуальності та самовиражен-
ню особистості, підтримці книги і 
читання сприяє мистецький проєкт 
«Драбина». Ця платформа нефор-
мального літературного спілкування 
молоді не має чітких правил, виріз-
няється гнучкістю та адаптивністю. 

Ключова особливість проєкту по-
лягає у відсутності спланованої про-
грами: сценарій визначається сами-
ми учасниками. В цьому є важлива 
суть – внутрішня свобода молодої 
людини. 

Драбина – це метафоричний об-
раз. Своєрідний вечір літературного 
настрою присвячується поезії і про-
зі, поетам і письменникам, власним 
творам і творам друзів, які за бажан-
ням може прочитати кожен охочий. 

На сходинках драбини молодь у 
незвичному амплуа вчиться демон-
струвати ораторські здібності, пе-
редавати власні емоції, має можли-
вість експериментувати, подолати 
невпевненість, зміцнити характер і 
відкрити нові можливості творчого 
самовираження.

Для заходу властиві позитивні вза-
ємовідносини спільноти. В пріорите-
ті невимушена дружня атмосфера, 
вільна  комунікація та обмін думка-
ми, вміння працювати як єдине ціле. 
І хоча захід у такому форматі спіл-
кування Наукова бібліотека ВНМУ 
спільно із творчою студією «Вежа» 
провели лише вдруге, він достойно 

оцінений студентством і увійшов в 
практику роботи бібліотеки. 

Цьогоріч артзахід «Драбина» від-
бувся під слоганом «Творчість без 
обмежень на щаблях звичайної дра-
бини». Відчайдушно піднявшись на 
найвищий щабель, очільниця твор-
чої студії «Вежа» Інна Гулик відкри-
ла дійство декламацією вірша В. Си-
моненка «Монархи». 

А далі потік охочих піднятися схо-
динками драбини не вщухав. Учас-
ники розповідали історії з життя, спі-
вали, декламували власні вірші та 
твори українських поетів. 

Найчастіше із вуст студентів звуча-
ла власна поезія. Свої вірші на загал 
представили Ю. Деркач, В. Лєбєдєв, 
І. Грушецька (6 курс), В. Артеменко 
(5 курс), В. Поперечна (2 курс) та В. 
Лідич (1 курс). Здавалося, по-іншому 
відчувся сенс пісні «Новий світанок» 
(автор Ю. Руф), яку продекламував 
О. Запотоцький (2 курс). 

Захід привернув увагу не лише ві-
тчизняних студентів. Довго не вщу-
хали бурхливі аплодисменти, адре-
совані Аніруддха Госвамі (2 курс) за 
чудове виконання української пісні 
«Вона» (автор Т. Чубай). А завіду-
вачка відділу літератури іноземними 
мовами бібліотеки Світлана Лозан 
здивувала присутніх власним філо-
софським віршем англійською мо-
вою «Життя перфекціоніста». 

Мистецьку хвилю вечора вдало 
підхопила ректорка університету 
Вікторія Петрушенко, яка прийшла 
підтримати молодіжну ініціативу. На-
дихнувшись творчістю студентської 
молоді, вона поділилася одними зі 
своїх улюблених поетичних творів. 

Всі присутні були зворушені силою 
слова Ліни Костенко у промовисто-
му виконанні Вікторії Вікторівни.       

Артзахід «Драбина» – це чудова 
платформа для саморозвитку, де 
виступ кожного учасника стає ви-
раженням його ідей та цінностей, 
сприяє культурному збагаченню, лі-
тературному пізнанню та творчому 
зростанню. Такі незабутні студент-
ські вечори дають надію, що біблі-
отека й надалі буде місцем зустрічі 
талановитої молоді, майданчиком 
для обміну думками, осередком 
знань.

Неліна Кравчук, 
директорка Наукової бібліотеки 

ім. Гордія Палія

Артпроєкт «Драбина» надає нестандартну 
можливість для творчого самовираження 
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Володимир Іпатов народився у Ві-
нниці. У 2001 р. закінчив відділення 
підготовки помічників військового 
лікаря для ЗСУ (спеціальність «Ліку-
вальна справа») Вінницького медич-
ного коледжу ім. Д. К. Заболотного. 

У 2008 р. закінчив фармацевтич-
ний факультет ВНМУ за спеціальніс-
тю «Провізор», з 2012 р. працював 
асистентом на кафедрі соціальної 
медицини та організації охорони 
здоров’я.

У 2019 р. з відзнакою закінчив 
ВДПУ ім. М. Коцюбинського, здобув 
кваліфікацію магістра освітніх, педа-
гогічних наук. Викладав менеджмент 
та маркетинг у фармації, фармако-
економіку, міжнародний маркетинг, 
соціальну фармацію.

З початку повномасштабного втор-
гнення Володимир Іпатов став добро-
вольцем на захист України. Служив 

капітаном медичної служби у 168-му 
батальйоні вінницької 120-ї бригади 
ТрО . Загинув, евакуюючи поранених 
у Бахмуті у березні 2023 року.

На честь Героя провулок 2-й Бол-
гарський, де він мешкав в Вінниці, у 
квітні цього року перейменовано на 
вулицю Володимира Іпатова.

На стіні будинку, де жив Володи-
мир Миколайович, на замовлення 
його дружини Наталі Ксенчиної ху-
дожники Олександр Никитюк і Віктор 
Подрєзов створили мурал, присвя-
чений загиблим військовим меди-
кам. Роботи завершили наприкінці 
вересня 2024 року.

«ММ»

На честь 64-ї річниці незалежності Нігерії громадя-
ни країни –  студенти ВНМУ – запросили на свято 
представників ректорату, деканату іноземних сту-
дентів і колег з інших країн. Урочиста частина тра-
диційно розпочалась із підйому державного прапора 
Нігерії на флагштоці біля головного корпусу ВНМУ 
та виконання гімнів України і Нігерії.

Вітаючи 23 студентів з Нігерії з національним святом, 
ректорка ВНМУ Вікторія Петрушенко наголосила, що 
українці дуже добре розуміють важливість Дня незалеж-
ності, й висловила впевненість у розвитку стосунків між 
нашими країнами.  

Зворушливо звучали в актовій залі слова молитви за 
Нігерію –  англійською та трьома мовами племен країни. 

Студенти розповіли 
гостям свята клю-
чові та цікаві факти 
про республіку, її іс-
торію, культурні та 
кулінарні традиції, 
продемонструва-
ли сучасні та на-
ціональні танці. На 
завершення всіх 
запросили скушту-
вати національні 
страви та зобо –  
напій із пелюсток 
гібіскусу.

«ММ»

День незалежності Нігерії вшанували молитвою за країну 

«Указом Президента України №702/2024 за особисту мужність, ви-
явлену у захисті державного суверенітету та територіальної ціліс-
ності України, самовіддане виконання військового обов’язку орденом 
Богдана Хмельницького ІІІ ступеня посмертно нагороджено нашого 
Героя, військовослужбовця 120 бригади територіальної оборони 
ЗСУ, капітана медичної служби Володимира Миколайовича Іпатова», 
— повідомила у жовтні офіційна сторінка Регіонального управління 
Сил територіальної оборони «Південь» ЗС України.

Капітан медичної служби, викладач ВНМУ  
Володимир Іпатов посмертно нагороджений орденом 

Богдана Хмельницького ІІІ ступеня
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Наклад 1000 екз.

Осінь відзначилась не тільки заглибленням студентів у 
навчання, але й спортивними здобутками. Вітаємо з до-
стойним виступом у турнірі з пейнтболу, організованому 
відділом молодіжної політики Вінницької міської ради,  
нову університетську команду:

Буткалюка Андрія, 2 курс, гр. 3-б
Гончаренка Станіслава, 3 курс, гр. 5-а
Шкондіна Станіслава, 5 курс, гр. 8-а
Бабія Олексія, 2 курс, гр. 16-б
Стадника Станіслава, 2 курс, гр. 4-а

У ВНМУ відбувся дебют з пейнтболу, 
а футболісти вкотре продемонстрували високий результат

За вагомий внесок у розвиток мор-
фологічної науки рішенням прези-
дії Наукового товариства анатомів, 
гістологів, ембріологів та топогра-
фоанатомів України орденом «За 
заслуги у морфологічній науці» на-
городжені доктор медичних наук, 
професор кафедри анатомії людини 
ВНМУ Гумінський Юрій Йосипович 
та доктор медичних наук, професор 
кафедри клінічної анатомії та опера-
тивної хірургії ВНМУ Півторак Воло-
димир Ізяславович.

Всеукраїнська громадська органі-
зація ім. М.І. Пирогова «Військова 
медицина України» відзначила ор-

денами М.І. Пирогова членів Пиро-
говської комісії та виконавчої групи 
з ребальзамування тіла видатного 
хірурга:

професора Гумінського Юрія Йоси-
повича; 

старшого викладача кафедри ана-
томії людини ВНМУ Стельмащука 
Павла Олеговича; 

старшого викладача кафедри ана-
томії людини PhD Залевського Лео-
ніда Леонідовича;

вченого секретаря Національного 
музею-садиби М. І. Пирогова (2011-
2021 рр.) Гайдукова Віктора Олексі-
йовича;

головного зберігача фондів Націо-
нального музею-садиби М. І. Пиро-
гова Мартинову Зіну Степанівну.

«Молодий медик» вітає колег з ви-
знанням їхньої праці, бажає плідної 
роботи та нових здобутків.

•	 Гулик Інну Вікторівну — завідувачку відділу Наукової 
бібліотеки

•	 Данькову Ніну Михайлівну — прибиральницю морфо-
логічного корпусу

•	 Іващук Олену Володимирівну — доцентку кафедри 
біофізики, медичної апаратури та інформатики

•	 Кравчук Тетяну Володимирівну — лаборантку кафе-
дри акушерства та гінекології № 2

•	 Кривоніс Тамару Григорівну — доцентку кафедри пси-
хіатрії, наркології, загальної та медичної психології ФПО

•	 Корицьку Ірину Володимирівну — доцентку кафедри 
фтизіатрії з курсом клінічної імунології та алергології

•	 Любіну Тетяну Кирилівну — прибиральницю нового 
учбового корпусу

•	 Мітюка Олексія Івановича — доцента кафедри ендос-
копічної та серцево-судинної хірургії

•	 Назарчук Людмилу Миколаївну — сторожа учбового 
корпусу 2

•	 Пипу Ларису Володимирівну — завідувачку кафедри 
педіатрії, акушерства і гінекології ФПО

•	 Рильського Анатолія Васильовича — керівника тан-
цювального колективу «Дружба»

•	 Чернякевич Світлану Іванівну — старшу викладачку 
кафедри  українознавства

Зичимо здоровʼя і життєвих сил, 
злагоди в душі та в родині. 

Нехай доля оберігає на усіх шляхах, дарує мир, 
щастя і людське тепло.

«Молодий медик» щиро вітає усіх колег, хто відзначив ювілейні дні народження у жовтні:

Науковці університету та співробітники музею-садиби  
М.І. Пирогова  нагороджені орденами

У жовтні команда університету зайняла IV місце у зма-
ганнях з футболу між збірними ВНМУ та Національної 
поліції. Це гарний результат, адже хлопці протистояли 
дорослішим та досвідченим суперникам. 

Наші вітання тренерові Івану Валерійовичу Петруку та 
гравцям: Науменку Олегу, МФ 1, 3 курс; Корінному Бог-
дану, МФ 1, 4 курс; Петренку Єгору, МФ 1, 1 курс; Кар-
дашу Валентину, МФ 1, 2 курс; Леймічу Назару, МФ 2, 2 
курс; Ковалю Андрію, стоматологічний факультет; Гри-
цику Олексію, стоматологічний факультет; Даньковсько-
му Андрію, МФ 1, 4 курс; інтернові Пацюку Вʼячеславу; 
інтернові Демчуку Вадиму.

Упевнені, що у наших команд — гідне спортивне 
майбутнє. Енергії, завзяття і волі до перемог!


